
Noi cazuri de împiedicare a liberei
circulații în Zona de Securitate

În cadrul ședinței Comisiei Unificate de Control din 20 iunie au continuat, într-o
manieră tensionată, discuțiile pe problema instituirii abuzive de către structurile de la
Tiraspol în Zona de Securitate a unor posturi  staționare suplimentare de așa-ziși
grăniceri, precum și a patrulelor mobile de „grăniceri și vameși”.

Nici de această dată, încercările delegației noastre de a plasa în ordinea de zi
 subiectul legat de noul post ilegal de grăniceri transnistreni în perimetrul localității
Pohrebea, nu au fost susținute de către interlocutori. În acest sens, delegația
Federației Ruse și cea a regiunii transnistrene insistă asupra ieșirii observatorilor
militari doar pentru a constata existența postului, fără a sublinia că instituirea acestuia
reprezintă o încălcare a deciziilor Comisiei.  

 

La acest capitol sesizăm aplicarea selectivă a prevederilor protocoalelor Comisiei și
tratarea părtinitoare a cazurilor de abuz comise de către partea transnistreană.

 

De asemenea, pe durata ședinței au fost audiați membrii grupurilor de lucru, cu
precădere ai celui constituit pe problema posturilor aflate în Zona de Securitate și
mediat de către reprezentantul Misiunii OSCE. Cu referire la postul transnistrean de
grăniceri „Zagornoe-Copanca”, instituit în locul celui de pacificare, s-a constatat că în
continuare  reprezentanții părții transnistrene și ai Federației Ruse în Comandamentul
Militar Întrunit invocă unele motive superficiale și nu execută sarcina de a transmite
materialele solicitate, aflate în arhiva din gestiunea componentei militare.

 

În consecință, reprezentantul Misiunii OSCE a atenționat asupra creării unui blocaj și a
solicitat implicarea nemijlocită a conducătorilor delegațiilor pentru impulsionarea
lucrului responsabililor ce tergiversează oferirea documentației solicitate.

 



Totodată, în urma sesizării unui șir de cazuri de intimidare și de reținere a locuitorilor
satului Chircăiești de către patrulele mobile de grăniceri și vameși transnistreni, pe
segmentul dintre localitățile Chircăiești și Chițcani și în proximitatea rîului Botna,
delegația Republicii Moldova a evocat practicile provocatoare ale structurilor
subordonate Tiraspolului care încalcă dreptul cetățenilor la libera circulație.

 

Într-o adresare (click aici) către reprezentanții Federației Ruse, Misiunii OSCE și
Ucrainei Delegația Republicii Moldova le-a solicitat asistența în menținerea situației în
Zona de Securitate în conformitate cu prevederile Acordului moldo-rus din 21 iulie
1992 și deciziile adoptate la nivelul Comisiei Unificate de Control.  

 

De asemenea, în cadrul ședinței a fost audiat raportul Comandamentului Militar
Întrunit privind situația în Zona de Securitate pentru perioada 12-18 iunie 2019.

 

Delegația Republicii Moldova în Comisia Unificată de Control

https://gov.md/sites/default/files/adresare_cuc_19.06.19.pdf

